



Дорогие женщины!

Поздравляем вас с Международным женским днем 8 Марта! Это первый праздник весны – времени, когда расцветает и пробуждается от зимней спячки природа. Он подчеркивает вечное женское качество – способность давать жизнь и тепло, красоту и нежность. Женщины занимают особое место в нашей жизни. Без вас невозможно сегодня представить сферы образования, здравоохранения, культуры, работу множества предприятий и организаций во всех отраслях экономики. Но играя важнейшую роль в экономической и общественной жизни, вы не потеряли при этом умения сохранить свой домашний очаг от тревог и забот внешнего мира.

Милые женщины! Примите слова искренней благодарности за ваш труд, за умение вопреки всем невзгодам радоваться жизни, дарить близким веру, надежду, любовь и бережно нести через года эти прекрасные чувства. С праздником вас, с наступившей весной! Желаем здоровья вам и вашим близким, семейного благополучия, радости и счастья!

Глава МО Ломоносовский
муниципальный район,
глава МО Виллозское городское поселение
В.М. Иванов

Врио главы администрации
МО Виллозское городское
поселение
Н.В. Почепцов

НА СТАРТЕ – ВТОРОЙ ЭТАП БЛАГОУСТРОЙСТВА

28 февраля состоялось подведение итогов общественного обсуждения проекта и заседание общественной муниципальной комиссии по обеспечению реализации муниципальной программы «Формирование комфортной городской среды Виллозского городского поселения на 2018–2022 годы» для утверждения II этапа благоустройства д. Малое Карлино.

На данном этапе будет реконструирована зона между площадью перед Домом культуры и Нагорной школой. На этой территории будет размещена спортивная площадка с искусственной травой и две игровые площадки – для детей младшего и среднего возраста.

В ходе обсуждения проекта, в котором участвовали сотрудники администрации, депутаты и жители деревни, были внесены два предложения для его корректировки. Е.П. Никуличева предложила в целях безопасности убрать деревья и их ограждения с игровой площадки для детей младшего возраста, максимально озеленив периметр самой площадки, а Ю.С. Агафонов предложил расширять проезжую часть дороги не за счет придомовой территории, а за счет зоны спортивной площадки.

В ближайшее время проект будет утвержден, учитывая пожелания жителей при соблюдении строительных норм, правил и стандартов. Работы должны начаться не позднее начала мая и закончиться к началу августа.

В марте в Виллози состоится общественное обсуждение проекта благоустройства городского поселка.



ОЗЕРАМ РЕШИЛИ ПОМОЧЬ

Наша газета уже неоднократно писала об усилиях жителей Виллози и Дудергофа, главы Виллозского городского поселения В.М. Иванова и депутата местного совета Г.В. Мироновой по спасению Дудергофского озера. Обращения в разные инстанции, вплоть до президента России, привели к комплексному экологическому обследованию системы озера: Дудергофского, Безьямьянского, Долгого и их притоков.

В конце февраля Г.В. Миронова получила ответ на свое обращение в Комитет по природопользованию, охране окружающей среды и обеспечению экологической безопасности Правительства Санкт-Петербурга, в котором говорится о результатах обследования.

Наблюдения показали наличие возможности самоочищения системы Дудергофских озер в случае снижения антропогенной нагрузки (возникшей в результате деятельности человека. – Прим. ред.).

По мнению специалистов, качество воды соответствует умеренному загрязнению, экологическое состояние системы Дудергофских озер оценено как удовлетворительное, но периодически ухудшающееся во время осеннего и весеннего паводков. Однако технические меры, связанные с извлечением донных отложений,

в настоящее время не рациональны, так как они могут привести к негативным последствиям для системы озера.

Для улучшения экологического состояния предложены следующие основные мероприятия:

– подключение части домов к централизованной системе канализации, а также устройство в остальных частных владениях автономных систем сбора, очистки и обеззараживания хозяйственно-бытовых сточных вод;

– проведение работ по уборке от наплывных загрязнений и мусора акватории. Комитет включил систему Дудергофских озер в адресную программу, в соответствии с которой уборка акваторий водных объектов от наплывных загрязнений и мусора будет осуществляться 2 раза в месяц с апреля по октябрь, а также будет проводиться кошение их водной растительности (по мере необходимости).

В Правила благоустройства территории Санкт-Петербурга включен запрет на откачивание и слив воды на территорию общего пользования без сброса в канализационные сети.

Администрация Красносельского района уполномочена составлять протоколы об административных правонарушениях, в том числе в части сброса неочищенных сточных вод на территорию общего пользования.

ПРАЗДНИКИ И ПАМЯТНЫЕ ДАТЫ МАРТА

4 марта

Масленица – начало сырной недели

8 марта

Международный женский день

10 марта

Прощеное воскресенье

День работников геодезии и картографии в России

11 марта

День работника органов наркоконтроля России

12 марта

День работника уголовно-исполнительной системы России

17 марта

День работников бытового обслуживания населения и жилищно-коммунального хозяйства в России

19 марта

День моряка-подводника в России

23 марта

День работников гидрометеорологической службы России

24 марта

День штурманской службы ВВС России

25 марта

День работника культуры России

27 марта

День войск национальной гвардии России

29 марта

День специалиста юридической службы в Вооруженных Силах России

КУДА ПОЙТИ? ЧТО ПОСМОТРЕТЬ?

8 марта (Пт)

Дом культуры гп Виллози
ДЕТСКО-ЮНОШЕСКИЙ КОНКУРС КРАСОТЫ И ТАЛАНТОВ «ВИЛЛОЗСКАЯ ЖЕМЧУЖИНА»
с участием девушек Виллозского городского поселения в возрасте от 14 до 17 лет.
Начало в 13.00.

10 марта (Сб)

Уличные гулянья
«МАСЛЕНИЧНЫЕ ПОТЕХИ»

Площадь у Дома культуры гп Виллози.
Начало в 12.00.

Площадь у Дома культуры д. Малое Карлино.
Начало в 15.00.

17 марта (Вс)

Дом культуры д. Малое Карлино
ВСТРЕЧА КЛУБА АВТОРСКОЙ ПЕСНИ «МУЗЫКАЛЬНОЕ СОЗВЕЗДИЕ»
Начало в 16.00.

23 марта (Сб)

Дом культуры гп Виллози
ФЕСТИВАЛЬ «ВИЛЛОЗИ-ДУЭТ»
с участием музыкальных дуэтов Виллозского городского поселения.
Начало в 13.00.

СПИСОК ДОЛЖНИКОВ ПО ОПЛАТЕ ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНЫХ УСЛУГ

Просроченная задолженность на 1 февраля 2019 г. Сведения предоставлены МУП «УЖКХ МО Виллозское СП» на основании оборотной ведомости АО «ЕИРЦ ЛО».

Дом	Квартира	Просроченная задолженность	Дом	Квартира	Просроченная задолженность	Дом	Квартира	Просроченная задолженность	Дом	Квартира	Просроченная задолженность	Дом	Квартира	Просроченная задолженность
			43		11 005,21									
			45		177 750,25									
			49		34 054,54									
			52		92 338,13									
			53		4 586,67									
			59		3 960,08									
			64		192 715,62									
			66		3 323,63									
			69		4 677,06									
			73		12 671,79									
			77		35 082,34									
			78		8 876,09									
			79		16 726,97									
			82		68 904,17									
			85		390 395,23									
			86		56 897,45									
			87		494 398,87									
			97		166 403,56									
			117		3 600,63									
			119		100 491,47									
			128		102 552,45									
			131		333 040,01									
			141		3 370,20									
			149/1		6 261,26									
			10		10	4 398,60								
			11		624 334,28									
			13		70 238,19									
			19		2 999,89									
			36		456 501,87									
			39		138 907,66									
			55		13 123,56									
			58		86 922,83									
			60		9 158,88									
			64		13 361,98									
			67		5 185,72									
			70		213 300,07									
			12		11	41 427,76								
			43		3 474,59									
			45		8 499,76									
			53		331 536,19									
			55		248 347,98									
			59		6 199,53									
			60		694 506,71									
			6		12 588,73									
			17		31 977,16									
			18		6 774,16									
			27		5 167,49									
			29		33 041,63									
			34		148 101,52									
			38		8 658,13									
			47		33 186,73									
			49		2 256,26									
			51		130 615,90									
			56		662 925,76									
			59		2 206,77									
			63		19 042,70									
			14		4	2 900,25								
			5		336 712,41									
			13		4 610,19									
			17		131 233,49									
			21		92 686,77									
			25		12 014,50									
			35		3 884,23									
			36		306 147,05									
			37		4 546,09									
			38		46 277,70									
			55		3 469,45									
			70		48 836,00									
			73		4 512,71									
			79		4 435,59									
			90		66 739,17									
			93		5 289,62									
			100		9 635,20									
			108		6 040,72									
			112		264 621,68									
			117		335 943,86									
			117		15 377,80									
			124		5 829,04									
			133		2 292,97									
			139		52 739,67									
			3		165 890,38									
			10		3 624,90									
			15		9 002,42									
			19		161 754,17									
			24		6 049,81									
			27		25 997,04									
			37		4 383,76									
			40		5 590,05									
			7		2 106,76									
			8		4 215,64									
			15		2 825,25									
			18		3 759,06									
			20		9 493,46									
			22		6 726,82									
			30		4 480,23									
			43		59 187,50									
			46		87 514,43									
			48		2 510,63									
			58		4 508,46									
			62		4 618,09									
			64		32 919,48									
			67		3 006,08									
			78		10 547,31									
			4		4 437,55									
			7		33 151,29									
			17		3 742,11									
			22		78 554,00									
			34		16 277,91									
			41		10 877,52									
			42		3 446,15									
			52		5 176,09									
			56		4 395,67									
			58		39 322,55									
			РАССКОЛОВО											
			ч/с		5	9 228,15								
			ч/с		27	4 112,45								
			ч/с		30	6 943,14								
			ч/с		31	3 291,04								
			38		1	4 112,45								
			РЕТСЕЛЯ											
			1		2	25 808,32								
					3	29 958,81								
					8	12 903,69								
					10	61 816,29								
					12	19 716,88								
					13	7 333,36								
			2		1	13 712,10								
					5	13 265,28								
					12	51 662,13								
					15	29 653,59								
					16	7 066,46								
			3		6	3 446,19								
					14	6 987,60								
			4		4	2 792,01								
					8	45 079,16								
					11	73 478,85								
					13	44 405,13								
					14	7 584,45								
			МАЛОЕ КАРЛИНО											
			ч/с		37	6 193,27								
					52	2 055,68								
			4А		0	677 267,60								
			корп. 1		2	4 178,02								
					8	5 370,66								
					10	7 873,30								
					11	25 293,60								
					14	30 141,31								
					19	31 463,11								
					20	20 455,33								
					24	6 827,20								
					27	10 033,17								
					31	9 063,85								
					32	26 693,01								

С АНГЛИЙСКИМ ПО ЖИЗНИ



В феврале в помещении библиотеки Виллози прошли несколько бесплатных занятий для детей, интересующихся английским языком. Их провела жительница поселка Галина Марковна Мараева, много лет проработавшая переводчиком и преподавателем университета, проходившая стажировку в США и Канаде.

Редакция попросила Галину Марковну рассказать о современных методиках преподавания и ответить на вопрос, почему не всем людям удается начать говорить по-английски.

Недавно по прибытии в норвежский аэропорт мне пришлось выручать молодую женщину, летевшую рядом со мной. Она не говорила на иностранных языках и не могла ответить на простые вопросы полицейских. Я на время стала ее переводчиком, и все закончилось благополучно. Но из участка бедняжка вышла «на полусогнутых» со словами: «Буду учить язык!» За рубежом на таких наших соотечественников смотрят странно, не понимая, как можно знать только один язык. Вторым их языком становится так называемый язык миссионеров – люди изыскиваются с помощью рук, ног, глаз, мимики, рисунков. Хотя все они посещали уроки иностранного языка в школе.

По моему мнению, здесь не всегда вина учителей. Сложная программа, переполненность класса, ограниченное время не позволяют уделить достаточного внимания каждому ученику на уроке. А дома уже никто не занимается. На прошедших в Виллози консультациях я поняла, что дети не знают даже основ.

Первое, что нужно запомнить: русский и английский языки абсолютно разные по структуре. В английском предложении всегда есть подлежащее и сказуемое. Мы можем сказать по-русски: «Я студент». По-английски – только: «I am a student (я ЕСТЬ студент)». Дословно ничего перевести невозможно. Одна моя иностранная коллега сказала, что русские очень многословные. Потому что одно английское слово можно перевести по-разному несколькими русскими словосочетаниями. И получается, что перевод по объему может отличаться в полтора-два раза от исходного текста.

Сейчас методики изменились, уже нет тех заурядных учебников, по которым я училась в институте. Но многое по-прежнему зависит от личности преподавателя. Он должен быть позитивным, приветствовать каждый положительный сдвиг в обучении и объяснять как можно понятнее. С самого начала надо «арестовать» внимание учеников.

Есть очень застенчивые люди. Они боятся допустить ошибку, появляется комплекс неполноценности. Им можно посоветовать: «Расслабьтесь! Не стыдно не знать, стыдно не хотеть узнавать». У меня была такая студентка в университете, поддержку которой оказала и я как педагог, и ее группа. Девочка осмелела, стала неплохо говорить, и в итоге сокурсники ей даже аплодировали. Кончилось тем, что она стала изучать еще и испанский.

Не пытайтесь учить отдельные слова. Только в словосочетаниях или коротких предложениях. Я очень люблю давать студентам утверждения-истины. Заучивая истину на английском, они уже оттуда берут и слова, и грамматику, которую понимают по ходу – в контексте.

Учить надо все только вслух. Читая, проговаривать. Очень важно знать идиомы (обороты речи, употребляющиеся как единое целое. – Прим. ред.). В англоговорящих странах они сыплются со всех сторон. При этом ни одного слова из них выбросить нельзя.

Самостоятельные занятия не должны быть для вас тяжким бременем. По 15 минут, но ежедневно. Полезны стикеры с выражениями, развешанные в разных местах квартиры. Выучили – поменяли. Полезны песни и фильмы, но только с субтитрами. Там может быть нечеткость произношения и обилие сленга. Кстати, бытует мнение, что, оказавшись в другой стране, в языковой среде, можно быстро выучить язык. Это заблуждение, язык на улице выучить нельзя. Необходимо учиться правильному, академическому языку. Языковая среда помогает, когда есть база, и ты ее расширяешь.

Надо постоянно читать книги, что-то смотреть, слушать. Человек может иметь большой словарный запас, но не в состоянии найти подходящее слово в нужный момент. Должна быть постоянная тренировка. Надо даже стараться думать по-английски. Все что видишь вокруг, называй английскими словами сразу, без перевода.

Самое главное – желание знать язык, потому что вы не предполагаете, где окажетесь завтра. Кроме путешествий, у каждого есть перспективы, о которых он не подозревает. Когда я оканчивала институт, зарубежных контактов почти не было, но времена изменились, и мне довелось побывать даже в NASA, где вместе с учеными одной из первых видела на тестировании марсоход. Сейчас молодых людей при устройстве на работу часто спрашивают, как у них с английским. И что вы ответите?!

Редакция благодарит Галину Марковну за волонтерскую деятельность, советы и выражает надежду, что, несмотря на загруженность ее как востребованного преподавателя, подобные бесплатные консультации для детей поселения будут иметь продолжение.

КОМПЕНСАЦИЯ ПРИ ПЕРЕХОДЕ НА ЦИФРОВОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ

Постановлением Правительства Ленинградской области от 22.10.2018 г. № 401 «О предоставлении единовременной денежной компенсации на покупку оборудования для приема цифрового телевизионного сигнала отдельным категориям граждан, проживающих на территории Ленинградской области» введена дополнительная мера социальной поддержки в виде единовременной денежной компенсации (ЕДК) расходов на покупку оборудования для приема цифрового телевизионного сигнала гражданам Российской Федерации, постоянно проживающим на территории Ленинградской области.

ЕДК для этой цели предоставляется ветеранам Великой Отечественной войны, бывшим несовершеннолетним узникам фашистских концлагерей, пенсионерам, получающим федеральную социальную доплату к пенсии, семьям, полу-

чающим ежемесячное пособие на приобретение товаров детского ассортимента и продуктов детского питания. Единовременная денежная компенсация будет предоставляться в размере фактически произведенных гражданами расходов на покупку оборудования, но не более 3 000 рублей.

Получить единовременную денежную компенсацию смогут граждане, которые осуществили покупку оборудования для приема цифрового телевизионного сигнала в период с 01.01.2018 г. по 30.06.2019 г. и обратились за ее получением в филиалы ЛОГКУ «Центра социальной защиты населения» по месту жительства в период с 01.01.2019 г. по 30.06.2019 г.

ЕДК предоставляется только на одно жилое помещение по выбору гражданина. При проживании в одном жилом помещении двух и более граждан ЕДК предоставляется одному из них.

ПОЗДРАВЛЯЕМ ЮБИЛЯРОВ!

В этом месяце круглые даты отмечают:

- 1 марта
Владимир Алексеевич ТАРАСОВ
- 2 марта
Алексей Иванович ИВАНОВ
- 5 марта
Алексей Николаевич КОРГИН
- 5 марта
Светлана Викторовна ФЕДОТОВА
- 7 марта
Людмила Николаевна ПЕТРОВА
- 10 марта
Зинаида Алексеевна БАЛУАШВИЛИ
- 11 марта
Николай Адамович СТЕПУРА
- 11 марта
Галина Петровна КАЛИТИНА
- 14 марта
Александр Евгеньевич КОПКОВ
- 14 марта
Евдокия Ивановна ЛОБКО
- 14 марта
Марина Алексеевна РЯБЦЕВА
- 16 марта
Николай Иванович ПЕТРОВ
- 16 марта
Владимир Владимирович ЮСИПИШИН
- 18 марта
Татьяна Павловна СМИРНОВА
- 18 марта
Нина Николаевна ВИРОЛАЙНЕН
- 19 марта
Валентина Федоровна СОКОЛОВА
- 20 марта
Лариса Александровна ФЕДОРОВА
- 20 марта
Наталья Романовна БОДОСОВА
- 22 марта
Надежда Николаевна АЛЕКСЕЕВА
- 22 марта
Элеонора Леонидовна СУСЛИКОВА
- 23 марта
Галина Петровна ХАРЕНКО
- 23 марта
Вера Эдуардовна ИЛЬИНА
- 23 марта
Ахмет Хафизович ГАЗИЗОВ
- 24 марта
Александр Алексеевич ЕРЫГИН
- 26 марта
Галина Анатольевна СЕМЕНОВА
- 29 марта
Людмила Васильевна АЛИМОВА
- 29 марта
Иван Николаевич ВАЦУК
- 30 марта
Юрий Александрович КРАЕВОЙ
- 30 марта
Зинаида Анатольевна ДЮБАНОВА
- 31 марта
Николай Васильевич МЕЛКИЙ



СЛЕДСТВЕННЫЙ ИЗОЛЯТОР № 6

УФСИН России по г. Санкт-Петербургу и Ленинградской области ПРИГЛАШАЕТ НА СЛУЖБУ

- заработная плата от 30 000 рублей;
- льготный выход на пенсию;
- бесплатное обучение в ведомственных вузах;
- оплата за поднаем жилого помещения;
- бесплатное обеспечение форменным обмундированием;
- бесплатное медицинское обслуживание в ведомственных медицинских учреждениях;
- предоставление ежегодного оплачиваемого отпуска от 30-ти календарных дней и дополнительного отпуска в зависимости от стажа службы.

Адрес: Ленинградская область, Ломоносовский район, МО Виллозское городское поселение, ул. Заречная, д. 22, тупик.

Телефон отдела кадров: 8 (812) 746-12-82.

Телефоны: 8 (911) 092-69-99 (Сергей Владимирович);
8 (921) 354-31-99 (Светлана Александровна).

ВОЛОСОВСКИЙ ПОЧТАМТ ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

в ОПС 188506 Малое Карлино



ОПЕРАТОРА СВЯЗИ 1 класса с окладом 15 520 руб.

Требования: среднее профессиональное образование, коммуникабельность, обучаемость, умение и желание работать для достижения поставленных целей.

Условия работы: широкие возможности развития, оформление согласно ТК РФ, социальный пакет, ежемесячные премии.

Обращаться по телефону отдела кадров: 8 (813-73) 24-150 (Елена Владимировна) по будним дням с 8.30 до 17.30.

Резюме высылать по электронной почте: sereda.elena@russianpost.ru.

ФИНЛЯНДЦЫ

Одной из реликвий знаменного фонда Центрального музея Вооруженных Сил в Москве является возвращенное из эмиграции знамя лейб-гвардии Финляндского полка – прославленной части, история возникновения которой связана с деревнями Виллозского поселения.

В 1806 году Россия оказалась в очень тяжелом положении, ведя войну на несколько фронтов. В центральной и западной Европе она в коалиции с Британией и Пруссией противостояла Наполеону. Одновременно боевыми действиями был охвачен Кавказ, а на юго-востоке Европы началась война с Турцией. После полного разгрома союзных прусско-саксонских войск появилась прямая угроза вторжения со стороны наполеоновской Франции.

При этом Россия имела 150-тысячную армию против 180 тысяч Наполеона Бонапарта. Но общество охватило небывалый подъем патриотического духа, сравнимый с настроениями конца Смутного времени. И тогда Александр I принял решение о создании народного ополчения, начало которому было положено Высочайшим манифестом от 30 ноября 1806 года. Формирование ополчения или «милиции» предполагалось произвести в громадных размерах – 612 тысяч человек в возрасте от 14 до 50 лет.

На царский манифест откликнулась вся Россия, все ее сословия. Дворяне, помимо поставки большого количества ратников из принадлежавших им крестьян, бросали свои имения и спешили в ряды ополченцев. Чиновники всех рангов просили об отставке для поступления в ополчение. Престарелые генералы, сподвижники Суворова, считали за честь командовать ратниками.

Одним из первых был сформирован особый батальон из финских и русских крестьян вотчин императорской фамилии в окрестностях Санкт-Петербурга. Он получил название «Императорский батальон милиции» и был прекрасно организован, обучен и снабжен всем необходимым, став образцом для остальных частей ополчения.

Учредителями батальона, предоставившими для его формирования своих крестьян и денежные средства, были император Александр I, его братья Константин и Михаил и их мать – вдовствующая императрица Мария

Федоровна. На карте владений вдовы Павла I, откуда были набраны ополченцы, можно опознать существующие сейчас деревни Вариколово, Мурилово, Переключ, Карвала, исчезнувшие деревни, которые находились вокруг современного Малого Карлина, а также Красное Село. Составитель истории лейб-гвардии Финляндского полка С.А. Гулевич писал: «Красносельские же крестьяне дали в числе ратников много петербургских "лодочников-песенников", нанмавшихся, по тогдашнему обычаю, жителями столицы для очень тогда распространенных прогулок по Неве. Из них-то и составилась в Императорском батальоне милиции отличный хор песенников, славившийся в то время и в последующее по всей гвардии».



Подвиг grenадера лейб-гвардии Финляндского полка Леонтия Коренного в битве под Лейпцигом 1813 года. Худ. П. Бабаев, Государственный Русский музей

Весной 1807 года батальон численностью 877 человек вместе с гвардейскими частями выступил на защиту Пруссии. В боях с французами пехотинцы, кавалеристы и артиллеристы батальона проявили подлинный героизм и мужество, потеряв при этом треть своего состава.

К тому времени обстановка на театре военных действий стала более благоприятной, и Александр I сначала распорядился сократить ополчение, а затем, после заключения Тильзитского мира с Францией, и вовсе его распустить. Однако получивший боевой опыт и осы-

панный наградами и царскими милостями Императорский батальон в 1808 году был причислен к гвардии, изменив название на Финляндский, а в 1811 году стал лейб-гвардии Финляндским полком. С.А. Гулевич предполагал, что «значительный процент финнов нижних чинов первоначального состава батальона дал намек на его новое наименование».

Вскоре грянула «гроза двенадцатого года». В Бородинском сражении молодой гвардейский полк на протяжении 14-ти часов удерживал за собой позицию и был отмечен в рапорте фельдмаршала Кутузова как вышедший из боя со славой, понеся значительные потери. На Бородинском поле через 100 лет после сражения был установлен памятник героям-финляндцам.

А в 1813 году в «Битве народов» под Лейпцигом выдающийся подвиг совершил герой Бородина Леонтий Коренной. В один из моментов боя группа офицеров и солдат была окружена и прижата к каменной ограде превосходящими силами французов. Коренной с несколькими гренадерами дали возможность командиру и раненым офицерам перебраться через ограду, а сами продолжали бой. Вскоре Леонтий Коренной остался один и яростно отбивался штыком и прикладом, получив 18 ран. Французы, восхищенные мужеством гренадера, отнесли его в свой госпиталь, а потом с почетом отпустили к своим. Коренной был произведен в подпрапорщики и стал знаменосцем полка. Ему была пожалована особая серебряная медаль «За любовь к Отечеству». К сожалению, от памятника Леонтию Коренному за зданием музея А.В. Суворова в Санкт-Петербурге остался лишь полуразрушенный пьедестал с надписью «Родному полку».

В летописи лейб-гвардии Финляндского полка немало замечательных страниц и интересных имен. Можно напомнить, что в нем служили выдающийся художник, автор «Сватовства майора» П.А. Федотов и будущий генерал-губернатор Восточной Сибири граф Н.Н. Муравьев-Амурский, памятник которому воспроизведен на российской банкноте достоинством 5000 рублей.

За свою более чем вековую историю гвардейский полк участвовал в семи войнах, покрыв себя неуязвимой славой.

Последний бой финляндцы приняли на фронте Первой мировой войны в октябре 1917 года. Затем решением новых властей России все полки бывшей императорской армии были официально упразднены. Этой участи не избежал и лейб-гвардии Финляндский полк, история которого началась с крестьян-ополченцев – наших земляков.

Новости культуры



■ 2 февраля на сцене ДК гп Виллози прошел традиционный концерт с участием воспитанников Виллозского отделения Русско-Высоцкой школы искусств и творческих коллективов Дома культуры – ансамблей «Затейники» и «Журавушка».

В заполненном зале царил доброжелательная атмосфера, зрители тепло принимали юных пианистов и будущих звезд вокала. А поддержка взрослых коллег на сцене и родителей на зрительских местах придавала начинающим артистам уверенности. Такой веселый совместный концерт, получивший в этом году название «Февральские встречи», уже в четвертый раз организует преподаватель школы искусств **Нина Федоровна Коновалова**.

■ 16 февраля в большом концертном зале Ломоносовского районного Дворца культуры (д. Горбунки) состоялся финал XVI конкурса-фестиваля молодежного творчества «Дебют».

Диплом лауреата II степени за исполнение танца «Завлекалочка» получил хореографический ансамбль Vill'Star Дома культуры гп Виллози.

Поздравляем наших талантливых девушек и их руководителя **Ангелину**



Вячеславу Цилину с успехом на одном из главных творческих конкурсов Ломоносовского района.

СОВЕТЫ САДОВОДАМ

КУСТАРНИКИ. СЕКРЕТЫ ОБРЕЗКИ

*(Окончание.
Начало в предыдущих номерах
с сентября 2018 года)*

Гортензия метельчатая. Она цветет так же на побегах, образовавшихся в текущем сезоне. Обрезать ее можно как осенью, так зимой и весной, только не летом. Но нет необходимости обрезать ее ежегодно.

Метельчатую гортензию можно сформировать на штамбе. Для этого у молодого куста весной вырезают все побеги, оставив самый мощный. Его выгоняют до 70-100 см, регулярно удаляют все боковые побеги и поросль. Крону обычно формируют шарообразную. Такое «деревце» очень эффектно, но нужно помнить, что побеги гортензии метельчатой очень ломкие, а соцветия образуют огромные «шапки» и без дополнительной опоры могут обламываться. Для усиления прочности побегов можно несколько раз за лето поливать растения слабым раствором марганцовки.

Гортензия крупнолистная (макрофила). Многие специалисты вообще не считают нужным обрезать эту гортензию, а рекомендуют вырезать только старые, поврежденные и слабые побеги, причем в любое время.

Первый год. После посадки осенью или ранней весной укорачивают основ-



ные приросты на сильную почку (или две), вырезают слабые. Обязательно надо хорошо замульчировать перегноем. В октябре-ноябре – у основания кроны в период вегетации образовалось несколько сильных приростов и большое количество боковых веток на основных побегах – обрезают только самые слабые или нарушающие симметрию.

Второй год. В июне на прошлогодних приростах образуются цветы. После цветения от основания образуются новые сильные побеги. В июле после цветения нужно обрезать все генеративные побеги до выросших ниже новых мощных приростов. К осени вырастают побеги, которые будут цвести в следующем году.

Третий и последующие годы. В июле, сразу после цветения, удаляют все отцветшие побеги до расположенных ниже здоровых приростов, а все слабые ветки вырезают. Если куст становится сильно загущенным, до основания вырезают четверть всех старых побегов.

Если в саду растет **гортензия ремонтантная**, ее можно обрезать позже июля. Цветение в следующем году все равно наступит, но оно будет на побегах текущего года.

Надежда Романова